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ELŐFIZETÉSI ÁR:
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Megjeleli minden vasárnap reggel. 
Hirdetéseket a kiadóhivatal jutányos áron vesz fel.

I
Felelős szerkesztő és kiadó

SZILBER JÁNOS.

SZERKESZTŐSÉG:
Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová a lap szellemi 

részét illető minden közlemény intézendő.
KIAD HIVATAL:

Csongrád, Magtár-utcza 41. szám, hová az előfizetó 
____ sek, hirdetmények intézendők.

Az „ülő század.“
— Egészségünk érdekében. —

Századunkat elnevezték a felvilá­
gosodás, találmányok, alkotmányosság 
századának, nihilista- és több e féle 
századnak. Legújabban egy német iró a 
századot jellemző elnevezések sorát 
még egy jelzővel toldotta meg. Elne­
vezte a jelen századot ülő század­
nak.

Egy korban sem ült annyit az em­
beriség, mint a XIX. században. Leg­
zsengébb gyermekkortól kezdve órákig 
ülünk a padban, sokan az egyetemi 
tanulmányok ideje alatt ismét csak 
ülnek ; ülünk a buerankban, a com- 
toirokban, a hivatal-szobában, mint 
tudósok az Íróasztal mellett, mint ta­
nítók, tanárok a cathedrán, ülünk éve­
kig, évtizedekig, egész életen át, míg 
végre fáradt testünk egy napon ösz- 
szeesik és — örök nyugalomra elhe­
lyeztetik. — Egy ülő század gyerme­
kei vagyunk!

A folytonos ülés nem előnyös sem 
testünk, sem szellemünk természetes 
kifejlődésére. A sok ülés káros befo­
lyást gyakorol a vérkeringésre, a táp­
lálás processusára, lomhákká és bá­
gyadtakká tesz, vértorlódásokat okoz 
és általában az életműködést hátrál­
tatja, akadályozza, sőt kérdésessé te­
szi.

i A rendszeres tornázás legelönyö- 
'■ sebb befolyást gyakorol a táplálkozási 
I szervek tevékenységére és a vérkerin- 
> gésre.

Ez igaz állításból folyólag sok be- 
! tegségnek elejét vehetjük a rendszeres , 

tornázás által és pedig : I
1.) Ha csak ülő élet foglalkozásban 

vagyunk a nélkül, hogy izmainkat te­
vékenységre serkentenök, a vértömeg 
vesztegel, megakad, hiányos lesz az 
anyagcsere és végre chronikus bajok:

, gyuladások és belső szervek elfajulása 
I áll be (görvélyesség, sápkór, vérsze­

génység, hypohondria, melancholia, 
j migrain, gyomorkatharus, gyomorgörcs,
1 gyomorkeményedés stb. ,!
I 2.) Senki sem tagadhatja, hogy a |
: tornázás leginkább és legtökéleteseb- ; 
, ben erősíti az izomrendszert. !I j

j Az izmok erősítése által elhárít- ; 
{ hatjuk az idegbajokat, a gyomorgyen- ; 
i geségeket, az altesti bajokat, az izom- \ 

1 remegést. A mellbetegségek visszave- 
i zethetök a szükmellüségre.

A túlságos nagy hájasodásra (kö- 
! vérségre) való hajlam ellen is az izom- 
i munkája a legjobb soványitó gyógy- í 
I mód ; 8 — 10 órai izom-müködtetés

által 1 gr. zsírt használunk el és ha 
az izom-müködtetés folytonos, a zsírt 
elvesztjük. ,

! 3.) A tornázás sok betegség ellen

véd a nemes szervek harmonikus ki* 
fejlesztése által.

A sok közül álljon itt egy eset.
A tüdő mély lélekzetvételnél kúp- 

alakulag terjed ki. A kúp csúcsa fel­
felé, alapja lefelé van irányítva. Ön- 
kénytelen mozgásnál (alvásnál, rendes 
lélekzésnél) a tüdőnek csak az alsóbb 
része terjed ki; önkéntes, mély lélek­
zésnél ellenben a csúcsok is kitágul­
nak. A tüdőre is áll az, a mi minden 
szervre nézve bebizonyított tény, hogy 
t. i. ha hiányosan vagy egyáltalában1 
nem működik, nincs használva : idő­
vel elpusztul, a tüdőnél többnyire a 
csúcsoknál kezdődik az ászkor. Ezen 
tüdöbajnak különösen az írnokok és 
szabók vannak kitéve, tehát oly em­
berek, kik folytonosan ülő helyzetben 
foglalkoznak. Távol van ellenben azok­
tól, kik másznak, (hegymászók), futnak, 
vezényelnek. A torn ázásnál a mászó 
szerek és a korlát azon szerek, me­
lyek az ászkor (a tüdő vész,) ellen­
szerei.

4) Elejét vesszük sok betegségnek 
a test edzése által. Itt is a tornázás 
jelentékeny szerepet játszik, különö­
sen ha szabadban történik és torna­
kirándulásokkal van összekötve.

A tornagyakorlatok gyógyhatása te­
kintetében a régi és újabb idők mim 
den orvosa egyetért.

Csak a rendszeres tornázás; által

A TISZA VIDÉK TÁRCZÁJA.

Elhagytuk egymást szép kisasszony,
Hisz tudja jól, egy csúf napon.
Szegény szivemnek fájt a válás,
De nem sokáig mondhatom 
Ón jobbra ment, én balra mentem,
Mosolygott ön és én — nevettem . . .
És most már hire-hamva sincs,
Szivemben önnek, drága kincs!

Kiváncsi rája szép kisasszony,
Hogy mit teszek majd ezután ?
Ha majd — niint mondja — érett ésszel 
Nem dallok önről oly bután.
Hogy mit teszek majd ? — Furcsa kérdés ! 
Halomra szerzem a babért és 
Hóditok egyre sziveket.
Csak egyre ezt, mást nem lehet!

Jön majd czimemre, szép kisasszony,
Sok édes, illatos levél,
A melyben számos kis leányka 
Igaz szerelméről regél , . .
Es én majd szörnyű buzgalommal 
Elbánok e levél halommal,
Szerelmes minden válaszom,
Örvend majd sok kis lány azon.

I És újabb választ, szép kisasszony,
Mig írnak drága kis kezek, 

j Én addig a redakezióhan 
í Unalmas munkát végezek 

És munka közben, liébe -korba 
A válaszok megjönnek sorba — — —

I Majd randevúkat is kapok 
1 Egy napra legalább hatot!

... Ez volna tervem, szép kisasszony, 
Nos, mit szól hozzá, szép e terv ?
Szivemben nem lesz bánat terhe,
Szerelmem nem lesz már keserv . . .
S ha mind beválik, mit reméltem,
Boldog leszen majd földi létem,
Most egy hiányzik még csupán —
A sok szerelmes kis leány.

Vermes Ernő

ZBold-Og* V'i^y-e ^
— Irta: Enyingi. —

Szép volt a leány, a hozománya pedig 
30000 forint. Az előbbi tulajdonságáért bá­
multák, az utóbbiért kívánták. Szépség és 
30000 frt. E két tulajdonság elegendő arra, 
hogy férfiak körében állandó ideál, társnői 
közt irigyelt boldog legyen.

Mindenki szerette Ilonát. Kedves leány 
volt. Hosszú szempillákkal, beszédes szemek-

j kel, vérpiros, kaczagó ajakkal. S a midőn- 
egy ismeretlen nagynénje azt a kedves dől— 
got követte el, hogy tekintélyes vagyonát 
reá hagyta : még szebb és kedvesebb lelt,. 
Úgy nőtt fel közöttünk, mint egy királynő, 
szerettük és bámultuk, s városunk fiatalsága 
közül egyik sem merte megkérni kezét. Ha­
nem egy szép napon, mert az ilyen napok 
rendesen szépek, egy elegáns és vakmerő, 
dandy jelent meg körében, a ki pár hó alatt 
elrepítette közülünk a 30000 forintjával 
együtt.

Eleintéu dühösek voltunk. A mamája 
büszkén mondta, hogy milyen magas kö­
rökbe jár leánya, s hetenként érkezett egy 
aranyszegélyü, rettentően parfümös levél, 
mely kellő számú kávé elfogyasztása kísé­
retében felolvastatott. Csupa fény csupa 
derű volt azokban a sorokban. A midőn az 
eluökék Bil ije elég vakmerő volt azt állí­
tani, hogy az nem egészen úgy vau, majd­
nem száműzve lett. Ilyen merészség !

Ilonáék vígan éltek Pesten. A midőn 
az első ezres elúszott, még a kezdet kezde­
tén voltak. Páholyt béreltek az operában, 
s az előadás után az orfeumok meleg leve­
gőjű szobáiban találjuk, a hol lelkesen tap- 
soltak valami festett képű külföldi csillag-

XaetptarLls: xaaai szama © old.alra terjed..
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valójában, s ne fussunk az eléri]ellen 
ideái után.

A legmerészebb gondolatmenet sem 
segít fel minket a nyújtóra, hanem 
igenis egy felbiilenes, egy kimért fel- 
huzódás, egy gyors fellendülés.

Oldal

fog a lest az erő oly magas fokára 
fejlődni, mely forrásává lesz a zavar­
talan egészségnek. Ez által meg lesz 
adva a lehetőség, hogy a testet egész­
ségesen és épen késő életkorunkig len­
tar lsük és a meggyengíteti organizmust 
újra felélesszük !

Hát csak a lom ázás által lehet a 
lest állandó egészségét len tartani ? Ha­
tározott igeimet kell válaszolnunk ; löen alkalmazott erőnk. — Ellenfelün­
kért minden egyéb!) testi foglalkozás két hősénekkel földre nem teríthetjük 
a testet többé kevésbbé egyoldalúkig le de igen úgy, hogy ha megmarkoi- 
k ép ezt és csak oly tevékenységet lejt juk, müériően megíögheíjuk és lábáról 
ki, melvlyel csa a bízón y us szánni és , le vessző a. 
nem az Összes izmoa erösiltetnek. (A korlátozná 
kovács ritkán melibeteg, de szenved 
lábbajokban.)

1; 9a. okioh.'r 18.

nyalása sem röpít át az ugró zsinó­
ron, hanem a kiképzett és kel-

A szereken való gya-

Ezek alapján állíthatjuk azt is, hogy 
a torn ázás visszahat a szellemre is.

Tény, hogy az, ki a vértolulásokat 
az agyra, szívre, tüdőre megakadá­
lyozni, széles mellel és könnyen meg­
akadályozni, a gyomort és az alsó tes­
tei tevékenységre serkenteni képes, 
ki jói formált csontokkal rendelkezik, 
a szív elhájasodásabói eredő áj áldo­
zásokat nem ismeri: az jó lógja ma­
gát érezni és zavartalan, vidám kedé­
lyű lesz a testi jó érzés hat humo­
runkra.

' tunk, hogy erős akratiai, izmaink crö- 
' s: lésével dere kínunkat végezhetünk és 

ha gyöngébbek is vagyunk, követke- 
: zetes nő ,i fej léssel nagy akadályokat 

győzhetünk le.
! Erőnk és ügyességünk nagyobb ülni 

fog ; világnézetünk ez által is correc- 
íebh lesz. — Bátorságunk és önérze­
tünk fokozódni fog és öntudatunk szer­
telen kinövése helyett biztosság erő so- 

I dik meg bennünk a világgal s az élet- 
I lel szemben.

A sokoldalú torna gyakorlatok <?vors 
; meggondoláshoz szoktatnak, mi által 
í sok tétovázástól és -épe lő dóstól szó-

:r ::rvx.irr_r ^—
P*| !j$ í \ I 1^*5 yent rí1 ! sinus.

Ha Vég i g! '■mid; ük a vén Hu-
ró pa ai íallla 1» n nem i g“ii biztató a
í; ,1 IS l!i -1V ehh.k t-a ul . M ijd mi ti -
d 1 i Ü1 í. ha iC/ó mn fi il:;; i k egymással
a í s.rsíu 1 a lom küb-i 1 h«1 vŐ n-t'-g' i. A
hd v J 1 SbOÍ) ősz!. dyok k f11S e H > • t ■ s' ■ 11 (• 11

véd k ö is) kí>11 (1 Ó j () a !' kai. sőt 1 icni

f,gy he- Vrii i; na rko<!! a k S/erz- lt elő-
ny »*! K f m1! 1. (3 sa K !\ i ak nazui. han ni
ki 1 s Ifi:: ló; ni. Az ; 1"!sz! u k ! íilak
:. íi g lill*;ü ) ’ j a k a viS Z if ej íhlesie í", (li -
7. fi ídr !\ yf*s ■ k; inni y- i k i köz- 1 kmd
uh -hja ! \ ^ ! \! i1‘‘g'köz* ! h mi SZ i', p| k.

E z 1 ■ 1 S z v • j \íióói az * 1 1 vü? 0 f ’ ^ ( ) v "
la! \ uk ; t s /.. i /óid fól > gadüít gy ■ r-
m km i S SZÍ.) \ól K<‘Z! : 1 ’ ív a j"le üi-ji
tát sad ! 1 mi re lei ifi ' () utasai a. s mi-
uhin a törvén \ 1 i 0 Z. 1 sm 11 le Ui ige a

De hát kérdezheti valaki: mi köze a kunk
szellemnek a nyújtóhoz, az ugráshoz, hll
a lend ülésekhez stb. ? Igen sok köze erőnk
van. t inját.

A torn ázás figyelemhez és pon- 1

/til

rás és más szeren végzendő gyakorlat 
kivitele különböző faktorok eredménye. 
Hogy pl. az ugrás helyes legyen, kell, 
hogy az iramod ás és a felugrás ener­
giája, a repülés alatti testtartás és le- 
ugrás biztossága együtt közreműköd­
jenek az egésznek kivitelére; arra. 
hogy helyesen megítélhessük az ira­
in odás távolságát pontos megfigyelésre 
van szükségünk. Erre van szükségünk 
más tornagyakorlat kivitelénél is, tud­
nunk kell a módját, et Kell találnunk 
a fogást.

A torn ázás megtanít arra is, hogy 
olyannak tekintsük a világot, a milyen

Hak, n ki int* rész punra tjeivel műi ah alá, a 
félig k áh ült publikumot.

lénia egész-1) u a t-*y világi hölgy lejt. 
A fe1 sáhl) körök pika ut éríái érdekelt ék, s 
liberális elvei voltak az el quet leiről.

Eleimén tel szel t. ez a bohéna éh t. Ké­
sőbb a férj egyedül engedte az operába 
kedves f-hségét, kezdet t a maga iábán 
járni.

A férj eleimén éjfél mán járt haza, 
később reggel felé, mégkésőbb másnap dél­
ben és a szép fiatal assza, y először duz­
zogott, azután sírt. Szórakozást akart ke­
resni, s az kínálkozol t is a léha uracsok 
alakjában, a kik folyton a szép asszony kö­
rül repkedtek, kitartással és talán ered­
ménnyel.

A férj pedig kártyázol! tovább az erős 
füstös levegőjű kaszinóban, az ezresek pé­
tiig lass.i uk int olvadlak és kevesli ed lek. 
Ilona veresre sírta szemeii és az nranysze- 
gélyii pa v fűm ős levelek is elmaradlak ha­
zaiból. A mama aggódott és balgatott.

Es ebben a Valóságos nyomasztó hely­
zetben érkezett egy piczi kis levél, egy 
igényiéin, elfeledett barátu ét ól, a ki talán 
unalmában irta.

(Ili ick szóhoz. !Oi't I Cs> (1.;í;i ;dí d 
(‘i'Vmm-k. öl i -. ; i m ; u i il, Hí anezisOÜ 
sz ígb;rde kulöiiö <■ i a hispán; t 
bdszi <-hm ug\ .szólván na pii-md it 
van óik a, pohlikai g Yi!k<>ssug >k, 
az a !; ; í eb :sd k !H !U- ié.!)’,<•(= k

A pa i Vil o ez-sok a K illőn ö ví 
o: véu\ lm. () I s"(i ;■! k’ i-n löö,,.. y re

• Ív i.-j.ik Ugyan a il : \ .'MII I. v fö­
le U e :)y Iiuía.!:tn11(> j i m.s n*ek|; d. ál int 
ha csak a pina - da b, ói ne a v i- 
1 t ‘S. a púmnál y k e <ie -••!< m<*gul- 
(las.imdv szv; tv.i ügy km- M<-mesb 
részét, a hobt pra hi/y.in a nagy

hJzr«‘(hu7vs iiaZii dvha t az áb mi - 
?]tó tmid'um/iak u_van n ni 

ny kdkommk oly szm v<-dfdylyrj, mbit 
a íornhgő Nvugido i. <k- azer. m-/- 
szili hmii.'ok, na. . i/a.k vzua$.k ama 
s/.onm: i! vóuí)>,;;4 vl-Ö, m y a sztráj­
kok es munlemzandüh‘;> k em néha

i Ezt hangoztatta legújabban belügymi­
niszterünk.

: Az év folyamán mindsürübben pmö.'émák m -gfojtó, f-í
; hangoztatták napi lapjaink is a test 
: gyakorlatok égető szükségét és nagyobb 
- elterjedését.
I Ülő századunk vége felé kezdik

észrevenni minálunk is, hogy a so :

h ! iif ! gri

ules egészségünkre rossz berni vast
gyakorol, belátják, hogy több mozgást.
kell végeznünk, hogy a formázást mint ..................................... ..............

, egyikét a jelenkor legszükségesebb es i U:i|m,k isbAibéb föd lö k 
I legczélszerübb átalakítási eszközeinek s - - - - '

kell tekintenünk.
1 J I- n I ;v

, Boldog Vi‘: y-C ? k ' l’(lí:Z,i k j y á C.Si
koiguu Boldog va:y-v., a kit mi,b yáj.tu

zmpy 0 lasi az kna; a zam i. 
nine.«- < k «‘gesz n m< g léged\v a 
vílag (oivasúval, mnes-.mek ut g■ -

S nar M.ti Uüklőjed ve so» síik kai

i részér« hódit a ui a boldogságot és nn g«P 
I dé.M Boldogít e a fény, mely köt ü vesz, 
; vigyázz «1 i,« égj benne, el ne vessz a nagy 
i embei áradat bau.

mi d y;Vj:tii : ki ‘VeSebö a trilla1 1 I H 0 O t e yuauypg,
ruháiddá!, i m üt de! ! és H y Ugat i >/.<) ■ US 'édj l •

mugad ré- j it. knal, <a /éld, li í oil kill: a lüz, nmn
s iiH gelége- , V.a gy un k k < * \ é s fi h e Veszély ■ ■eil

Hiába ámítjuk magunkat, a h u - 
Iái 8 szervezel t»*l kö/.-pko.i a la n -• I

; Valami olyan kühn ős hangon ladott, j z >» 0 il etilek őpiímőliV- k iugtlduZ- 
! ez íl k,s ,ea,*y kérdezni . Boldog vagy-e?“ j Báli. recsegitek (-n szf. Ivi k ’ Mit ki
í Ö4 reA í5*u; I !lhl.i'1 V;lipn a l.-gközvivi.iii ni/.kő•

' „,L „..„í indömi'V brMi.'1' l‘ *'*■' '^tr’ 1 ,l:lS !l,'ll|se <>koZZH ÖSsXeoinliisllküt. 
j feleljen ? A szép ass/o-ynak remegni kezd ‘ ;11 hlmfet hák UgValit toldoznak,
I lljka, összeszontva liófeiier fogait, zokogni I ^ü'tr/ómk a rozoga épület,»‘ti. láltío- 

akar. de nem tud, a büszke asszony ar- i g;kvái) a n-dves falakai, a korhadt 
! cfhin ,lem á!1 ii)l az érzékenykedés. Amíg gmv iidázaí ot. a tátong,) n-Oedék- kvt
í I kl! d,blkríé,JÖ'V,I SZ,'l'"1;kpl'esi : lli,|ömik a nn'yi(,iu>;üt homlok-
i epei,,dik ágyál,,,., sl,„i síeraue, mArmij! í Öf , ! ‘ ,0'’ ^ Ü V"l!°"

I °B. zsong fülében ez a két szó- o; > , * ^ “1 * KUí <1 I oskadozó halak;I (lihr ott zsong fülében ez a két szó : . boí-
; dog vagy-e ?“

Azután felkel ágyából, s rózsaszínű

it
megóvnia végleges u,szedőié.,tői ? 
íiisz (*z csodás/,ámha im-mn- és

: tbolyas papíron válaszol, határozott voná- ! csodák lllár nem igen jörléem-k a
i e a 1/ L-1 í...... a ... . osokkal Írva : „Az vagyok !“ mi századunk végén, [nluihi, elhi>z 

s/áik. hogy a vég romlást, h ossza hh- 
1 övidei)}) időre elírnia-zihálják, de
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annak veszélyét elenyésztedi solia 
sem lehet látszólagos reformokkal 
és kivételes törvényekkel.

Csakis a teljes szakítás minden 
előítélettel, a mi csak reánk ma­
radt a fény-iszony idejéből és rosz- 
szul illik a gőz és villamosság kor­
szakába, csakis az állami szervezet 
gyökeres ujjáalkotása segíthet a 
jelenkor bajain, csak olyan uj és 
sziláid épület, mely egy felvilágo­
sult es ph Hántásokkor igényeinek 
és szükségleteinek mindenben meg­
felel, nyújthat menhelyet a dest~ 
suktiv áramlatok aknamunkája elől.

(Folytatás köv.)

U j d o n s fi gok.

sut utczáu gyakori éljeu kiáltások rázkód- 
j tat|ák meg a levegőt, mely mindannyiszor 
I túlszárnyalta a harangok bugását. A menet 

a templom elé érve, a kiváncsi tömeg úgy 
körül állta a fogatokat, hogy azokból alig 
volt lehetséges a kiszállás. A püspök ko­
csijából kiszállva egyenesen a főtemplomba 
ment, hol fényes segédlettel szentmisét 
mondott. A bérmálás szentségének kiosz­
tása után ugyancsak f. hó 14 én távozott 
körünkből a püspök ur Szentesre, honnét 
legközelebb ismét ntra kel tovább folytatni 
körútját.

— Megyei virilisek 1897-re. A vármegye 
állandó biráló-bizottsága tegnap délelőtt 
ülésezett, az 1897. évre érvényes megyei 
virilisuévjegyzék megállapítása tárgyában. 
Az igazoló választmány által összeállított 
névjegyzék ellen mindössze egy kiigazí­
tási felszólamlás adatott be. Ennek elbírá­
lásával aztán a bizottság véglegesen meg­
állapította az 1897. évi virilis megyebizott­
sági tagok névsorát, mely a megyegyiilés 
elé lesz a f. hó 19 én terjesztve.

— Személyi hir. Dr. Vaduay Andor fő­
ispán f. hó 16-áu városunkon át Budapestre 
utazott, honnan pár napi tartózkodás után 
utazik vissza székhelyére, Szentesre.

— A függetlenségi párt ébredése. Újra 
felemelték Csougrád város függetlenségi ér­
zelmű polgárai azt a zászlót, melyet az 
ármány és érdekhajhászat elcsavarta a 
csongrádi magyar nép kezéből, azt a zász­
lót, metyet Kossuth Lajos a magyar nép 
atyja hagyott rá és melybe a magyar nép 
szabadsága és a haza függetlensége írva 
van. Faragó Antal városunk legtekintélye­
sebb polgára, kit magánérdek nem vezethet 
állt a mozgalom élére, , és elnöklete alatt 
lett Kossuth Ferencz a függetlenségi és 
48 as párt elnöke és vezére városunk kép­
viselőjelöltjének kikiáltva. — Óriási lelkese­
dést u> ért a hir különösen városunk gazda- 
gazdaközönsége között és általános azon 
meggyőződés, hogy nem találkozik a város­
ban olyan választó, ki a földmi velő osztály­
hoz tartozik és Kossuth Fereuczre nem sza­
vazna. Eléggé felvilágosodott e nép, hogy 
az érdek párt olyan kortes frázisának nem ! 
ül fel, mintha csak kormánypárti tudná a j 
község és birtok osság érdekeit megvédeni. 1 
\oit már e városnak kormánypárti képvi- ; 
se lője is és az ő idejében károsodott legin­
kább a község és lakossága, mert kormány- j 
párti képviselő, legyen az Szivák vagy 1 
Gajári, nem is meri szivát felemelni a kor- j 
mány védszárnyai alatt elharapódzó er- I 
kölcsi romlottság és magánérdekéultusz el- j 
len. Csöng rád városának és a hatalmasok j 
által az anyagi tönk szélére sodort népé- ; 
nek, olyan képviselő kell, ki nemcsak kérni j 
lúd, de az ország színe előtt, az országgyü- j 
lésen követelni is mer. — Követelni igaz­
ságos követeléseinknek teljesítését, és a 
csongrádi adófizetők által fizetett roppant 
adó ellenében a bennünket megillető ellen- 
szolgálatokat is a közigazgatás terén, a nép 
jólétének előmozdítását.

A 48-as Kossuth párt elnökségétől a követ- j 
kező sorokat vettük : „Csougrád város nagy- ) 
érdemű követ válasz tó közönségéhez. Tiszte- i 
lettel felkérjük a 48-as Kossuth párthoz j 
tartozó polgártársainkat, hogy október hó . 
18-án, vasánap d. u. 2 órakor, a párt ügyek j 
megbeszélése végett tartandó gyűlésen, a 
Szelhoffer féle házban levő „Központi“ szál­
loda helyiségében szíveskedjenek megjelenni. 
Kelt Csougrád, 1896. évi október hó 17-éu.
A 48-as Kossuth párt végrehajtó bizottsága 
nevében : faragó Antal, elnök, Ludrovai 
Tóth István, biz. tag.“

— Jung püspök fogadtatása. E hó 12 én
este nagy né ptöm eg verődött, össze a vasúti 
índóháznál, ugyanis ekkor érkezett a me­
gyés püspök helyettese Jung János püspök, j 
Az érkezettet a vármegye nevében Dr. Má- 
téffy Kálmán főszolgabíró, az elöljáróság ré- ! 
széről pedig Sohlya Gyula községi I-ső 1 
jegyző üdvözölte, melyekre az ünnepelt sze- j 
letett el jes szavukban válaszolt. Üdvözlő '
beszédek elhangzása után a püspök ő excel- > 
lencziája kíséretével együtt az eléjük me- < 
nesztett kocsikra szálva, megindult a 6—8^ 
fogatból álló menet, kisérve uagys zámu ki* 
vácsi tömegtől. A fényesen kivilágított va-

— Tiszteletbeli tanítók. A csongrádme- 
gyei tani lóegylet a f. hó 12 én tartotta 
30 ik rendes évi közgyűlését Szegeden. E 
közgyűlésen, mely egyúttal millenáris ün­
nepsége is volt a derék, hazafias tantestü­
letnek, több tiszteletbeli tanítót választot­
tak a tanügy körül maguknak érdemeket 
szerzett férfiak sorából. Vármegyénkből szin­
tén több ily tiszteletbelyi tanítót választot­
tak ezúttal : nevezetesen : Zsilinszky Mihály 
államtitkár horgosi birtokost, Újhelyi Nán­
dor, Szvoboda Ferencz csongrádi ügyvéde­
ket, Kárász István horgosi nagybirtokost, 
Jeruei Zoltán és Tajtliy Ferer.cz dorosinai 
birtokosokat. Őszintén üdvözöljük a tiszte­
letbeli tanítókat, de az önmagát megtisz­
telő derék egyletet is ez alkalomból.

— Tisza-Ughi vasút megnyitása. Nagy 
és fontos gazdasági érdek nyert megoldást 
a Tisza Ughi vasút létesítésével. Kecskemét 
város jól irányzott vasúti politikája újabb 
diadalát üli, mert a város érdemes tanácsa 
és áldozatkész közönsége a várost a Tisza- 
vidékkel összeköttetésbe juttatta. A vasút 
mütanreudőri bejárása f. hó 2 áu volt, mely, i 
alkalommal — miután eonstatálva lett, hogy | 
a vasút, teljesen megfelel a követelmények­
nek, okt. 3 tói a vasút, átadatott a forga- | 
lomnak. Ezen vonalszakasz megálló helye 
Kecskemétről kiindulva : Műkért, Urrét, 
Kis ai, K. Szt. Lórin ez, Szikra Alpár, Tisza- 
Ugh, Tisza-Ughi rév. Indulási idő reggel 8 
óra és délután 4 óra 45 perczkor.

— Az ellenőrzési szemlék beszüntetése.
A honvédelmi miniszter a mint a „Hircsar- 
nok“ Írja — közelgő általános képviselővé- j 
lasztásokra való tekintettel az október hó 
15-től november hő 6-áig terjedő időre ki­
tűzött közös hadseregbeli és honvéd-tarta­
lékos legénységi ellenőrzési szemléket be­
szüntette. A fővárosi tanács katonai ügy­
osztálya erre nézve hirdetményt tesz közzé 
a mely szerint a közös hadseregből azok, 
a kiknek e hó 15. és SO-ika, honvédségből 
dedig azok a kiknek október 14-ike és 27- 
ike között kellett volna fő- és utóellenőr­
zési szemlén megjelenniük, ez alól fölmen­
téinek. A felmentés csak azokra nem ter­
jed ki, a kiknek október 8-ától 14-éig kel­
lett volna a szemlén megjelenniük, de erről 
elmaradtak.

— A hivatalos lap közzétette a királyi 
meghívó levelet, mely a magyar ország- 
gyűlést november 23-ikára összehívja. Ok­
tober 28-ikán megindulnak országszerte a 
választások, hogy az ország polgárai kife­
jezést adjanak a nemzeti közvéleménynek, 
mely az uj parlament megalakulásában kell, 
hogy kifejezést nyerjen. A pártok küzdelme 
már megindult; az előjelekből Ítélve, elke­
seredett választási harczia van kilátás.

— A pusztaszeri emlék készen. Készen 
áll a pusztaszeri emlék, teljesen készen, s 
legszebb az ezredéves haza hét országos 
emléke között. Árpádnak hatalmas ülő szob­
rát a kupolya csarnok tetején elhelyezték. 
De a szobrot, melyet Kallós készített, út­
közben baleset érte. Árpád hatalmas kardja, 
melyet a honfoglaló vezér térdén keresztbe ' 
fektetve tart, megcsorbult. Letörött egy ! 
része a hatalmas kőkarduak, illetőleg a hü-
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í velynek. Kénytelenek voltak a letört részt 

hozzáfolfőzni a kardhoz, úgy hogy most 
mái nem vehető észre a foltozás. Az emlék 
felavatása még az ősszel megtörténik, s a 
kész műhöz a megyéből többen kirándulnak 
a felavató ünnepélyre, melyet Pallaviciuí 
őrgróf rendez, kinek uradalmát díszíti a 
szép emlékmű.

Tanulók adója. A tanítói nyugdíj- 
törvény 10 paragrafusa értelmében minden 
iskolába járó gyermek után fejenként és 
évenként 15 krt kell fizetni. Ez adóból 
mely ellen a tanügyi körök akkoriban hi­
ába szólaltak fel, 240.000 frtuyi bevételt 
reméltek, azonban ez összeg nem folyt be. 
Ennek okát, a miniszter az iskolafeutartók 

I közönyében, másrészt pedig abban találja 
bogy az adóhivatalok a jelzett czimeu be 
szedendő összegek mennyiségére vonatko­
zólag külön utasítást nem nyertek és azok 
behajtása iránt nem intézkedhettek. A köz- 
oktatásügyi miniszter tehát, rendeletet bo- 
csájtott ki, melyben meghagyta a tanfel­
ügyelőknek, hogy a beiratkozott tanulókról 
idejekorán kimutatást készítsenek és azt az 
illetékes adóhivatalnak bemutassák.

— Két évi szolgálat a honvédségnél
A honvéd-ujonezok lényeges zolgálati ide­
jükre vonatkozó reform, már ez év október 
1-éu lépett életbe, s ezzel megszűnt az ed­
digi rendszer, mely csak 8 heti kiképzési 
időt, követelt a fegyverviselésre alkalmas­
nak talált ujonczkatonáktól s azonkívül 5 
Ízben harminezöt. napot a nagygyakorlatok 
leszolgá'ására. Ez az uj rendszer most már 
teljesen megváltoztatta magát a honvédség 
állományát is azonkívül, hogy a besorozot­
tak teljes két esztendőt szolgálnak megsza­
kítás nélkül, a legénységi állomány száza­
donként 55 re lett fölmentve.

— A párbaj ellen. A békekongresszus 
minapi negyedik illésén érdekes vita kelet­
kezett Renk dr. insbrucki küldöttnek a pár­
baj ellen telt előterjesztése fölött. Renk 
dr. kijelentette ez alkalommal, hogy a pár­
baj elleni küzdelem sürgősebb, mint a há­
ború elleni, mert míg a háború még csak- 
szükségszerű és nem törvény, addig a pár­
baj már törvénnyé váit a társadalomban* 
és a katonatisztet vagy tartalékost meg­
becstelenítő Ítélettel sújtják, ha nem pár­
bajozik. A tanácskozók közül sokan a leg­
határozottabban elitélik a párbajt s minden1 
esetben tiltakoztak ellene, addig többen kü­
lönösen Zichy Jenő gróf, Pandolfi márki,. 
Pierantoni szenátor a mellett szólnak, hogy 
vannak körülmények, a melyekben aem Te­
het mellőzni a párviadalt s e tekintetben 
pressziót gyakorolni nem lehet. Végre oly 
értelmű határozati javaslatot fogadtak el . 
hogy a kongresszus a béke egyesületek ösz- 
szes tagjaitól elvárja, hogy a párbaiellenes 
mozgalmat mindenütt támogatják, hogy pár­
bajokra sem nem piovokálnak, sem kihívást 
nem fogadnak el és minden erejükkel óda- 
hatnak, hogy hazájukban a párbaj ellen 
hozott törvények a legszigorúbban végre­
hajtassanak.

— Uj bolygó. A csillagászok között nagy 
feltűnést keltő felfedezést tett e hó 9-éu
Witt berlini csillagász. A Mars Jupiter kö­
zött levő csillagcsoportban egy uj bolygót 
fedeztet fel. Az uj bolygó nagysága 11 5 mé­
ter 8 mig pályáját alaposan kitauulmáiiyoz» 
/.ák és nevét meghatározzák, a csillagászati 
térképen Cz betűvel jelzik.

— Téli gazdasági tanfolyam Nyitrán. A Il ik
nyilrai téli gazdasági tanfolyam a f évi no­
vember hó 16-áu kezdődik s a jövő évi 
február hó végéig tart. Felvétetnek önálló 
földmívelők bármely életkorban, továbbá 
olyan 17 éven túli fiatal emberek kik ed­
dig is földmiveléssel foglalkoztak, nemkü­
lönben azon jómagaviseletü s értelmes gaz­
dasági cselédek, kiket munkaadóik béres­
gazdákká s munkavezetőkké akarnak kiké­
pezte tni. A tanítás teljesen gyakorlati irá­
nyú, mert csakis olyan dolgok taníttatnak, 
melyekre az életben minden földműves gaz­
dának szüksége vau. A tanítás magyar, 
német és tót nyelven történik. Egy-egy ta­
nuló havonként teljes ellátásért, lakásért, 
tanításért összesen 12 frtot fizet. Semmi 
más kiadás nincs. A tanfolyamra való fel­
vétel végett jelentkezni lehet október hó 
21-ig a nyitramegyei gazdasági egyesület 
titkári hivatalánál.
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— Az állatok védelme.. A földmivelés- 
iigyi m. kir. miniszter rendeletét intézett 
valameenuyi törvényhatósághoz, m-elyben el­
tiltja és kihágásnak minősiti azok óljává 
sát, kik az állati betegségek gyógyítására 
titkos összetételű gyógyszereket üzletsze­
rűen ajánlanak és alkalmaznak. A kihágás 
luO fittal és behajthatatlanság esetén 10 
napi elzárással bünteti étik. hasonló elbá­
násban részesülnek azok is kik képesítés 
nélkül Üzletszerűen gyógyítják a beteg ál­
latukat. és ilyenekkel gyógyittatják lábas 
jószágaikat.

— Szervezkedő szocziálista pártgyülés 
Szentesen. Árvái Bálint és társai széni esi 
munkások bejelentették a rendőrkapitány­
ságnál, hogy képviselőjelöltjük : Pfeifer Sán­
dor érdekében, szervezkedő pártgyúlést akar­
nak tartani a f hó 18 áu. délután 1 órakor 
a vásártéren. Bejelentették a pártgyülés 
napirendjét is E szerint annak első tárgya 
volna : értekezés a választásokról, a máso­
dik pedig annak a megbeszélésébe, mit vég­
zett az országgyűlés az utolsó 5 év alatt. 
Minthogy senkit igy képviselőválasztások 
idején alkotmányos jogaiban korlátozni nem 
szabad s a bejelentők közt több választó 
van, a rendőrkapitány megadta az enge­
délyt a uépgyüiés megtartására.

— Megfogytunk. Városunkból majdnem 
hetenként távozik 1—2Ü0 munkás oda, hol 
munkája után néhány forintot, tud biztosí­
tani, családja s a saját számára. E hó 15-éu 
112 munkás indult útnak Nyitra megye felé, 
hol nagyobb foidmuukálatok vannak folya­
matba. A kubikmunkások közül többen 
egész családjukkal keltek útra, hogy minél 
több keresetnek nézzenek eléje. A muuká-

T I S Z A V I D E K. ________

! sokat a földmunka vállalat szállitatta a 
munka színhelyére.

Érdekes, lapunk mai számában Heckscher Jó­
zsef szerencse-jelentése Hamburgból. Ez a bankház 

j az itt és a környéken nyert pénzek pontos és a leg- 
I nagyobb titoktartás mellett eszközölt kifizetésével 
i olyan jó hírnévre tett szert, hogy épp ezért felhív­

hatjuk a t. közönség figyelmét a lapunk mai szá- j 
mában levő hirdetésére. j

Selyem-damasztok 65 krtól u frt 65 krig [
méterenként — valamint fekete, fehér, színes 
Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig mé- 
terenkén sima, csikós, koczkázott, mintázott 
damaszt stb. (mintegy 240 külömböző minő­
ség. 2000 szin és mintázatban stb.) megren- | 
delt áru postabér és vámmen- t 
tesen a házhoz szállítva i 
mintákat postafordutával í 
küld: HENNEBERG G. fcs. és kir. udvari ) 
szállító) selyem gyára Zürichben. Svájcába í 
czimzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 
kros bélyeg ragasztandó. Magvar nyelven irt 
megrendelések pontosan elinté ztetnek.

Irodalom.
A Lampel R. féle Wodianer F. és fiai) buda­

pesti kiadóczég által kiadott millenniumi »Magyar j 
nemzet történeté«-ből Szalay József után Baróti ' 

I Lajos dr. jeles történetírónk által dolgozva, most j 
I érkezett hozzánk a 47-ik füzet. Ez még mindig a 
I Budolf király alatt lefolyt nagy háborúskodások­

nak eseményeiben dúsgazdag képeit mutatja be ol- 
! vaséinak s különösen érdekes azon fejezete, mely 

a protestautismusnak Magyarországoni elterjedésével 
foglalkozik. Külön képmelléklete igen hatásos s

1896. október 18.

Hadarász Viktor festménye után azt a jelenetet áb- 
rázolja, mikor Izabella királynő Szulimán török 
császár követe egykor szerzetest fogad. A szöveg 
közzé illesztett kisebb-nagyobb illusztrácziók régi 
magyar erősbitett városok képeinek egész sorából 
állnak, ezek mellett pedig az egykorú arczképek 
stbiek fölötte érdekessé teszik e füzetet is. Ez il­
lusztrácziók a következők : Nagyvárad ostroma 1588- 
ban, Schwarzenburg Adolf arczkópe, A kanizsai és 
kalocsai árulók Kivégzése 1601-ben, Kanizsa ost­
roma 1601-ben, Buda és Pest ostroma 1602-ben, Re­
lief kép, Győr visszavétele, s a török ök fölött kivi­
vőit győzelmek emlékére, szegedi Kiss István, Ru­
dolf király mellszobra, Illésházy István aláírása, 
Belgiojosó Barbiano Jakab kassai kapitány, Bocs- 
kay István arczképe, huszár és hajdú a XVII. szá­
zadból. Kassa városa a XVIII. században.

Közgazdaság.
VBTÖM A. Gr VAK.

(Mauthner Ödön tudósítása)
A piacz helyzete múlt hét óta mitsem 

változott.
Lóhere és luczernát illetve állandóan 

élénk a hangulat, a kínálatra kerülő kész­
letek könnyen elhelyezhetők.

Nagyszemü áru pláne kapós és jóval 
magasabb áron értékesíthető, mint a műit 
év ezen időszakában.

Luczernát külföldről folyton ajánlanak. 
Jegyzések uyersáruért 100 kiloukiut, Bpesten
Lóhere — — — — — 44-50 frt.
Luczerua — — — — 40 — 50
Baltaczim — — — — 9 91
Tavaszi Bükköny — — — 5 51,* ”

Gyártmányaim
mint jók és olcsók messze ösmeretesek.

Nickel remontiorS frt 50 kr. 
Ezüst remontoir 800/1000. 6 frt. 
Ankerremontoir, barna spirál 15 
frt 20 kr. és 16 frt. Sehatou 
rendszerű üvegfedővel 12 írttól 
16 írtig.

Ébresztő rendszerű, világitó, 
I-ső rendű minőség naponként 

szerkezettel 1 írt 70 kr, 10 naponként felhúzható 
szerkezettel 5 frt 75 kr és 8 frt 59 kr.

Képes árjegyzékek — órák, lánczok és min­
dennemű arany és ezüst czikkekről — teljesen 
ingyen.

Meg nem telelő áruk kicseréltetnek, esetleg 
a fizetett összeg visszaadatik,

K0RECKER JENŐ,
óragyáros.

BRE6ENZBEN, a bódeni tavon 48. sz.
— 2 évi jótállás. —
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leggyorsabb segélY
SZÉKREKEDÉS,

étvágytalanság, hideglelés és az ebből eredő bajok ellen a
ZENKE ZOLTÁN

r 1 $ a

gyomor likőr készítménye. £ növényszer használati utasítással el- 
latva 40 es 80 kros üvegekben kapható: Bojniczer Jakab, Schwartz 
Szidónia es Tobias Herman füszer-kereskede sében, valamint a

gyártelepen (H.-IW.-Vásárhely Arpád-utcza 12. sz.) utánvét mellett. 
Használati utasítás kívánatra ingyen és bérmentve küldetik

A nagyméltóságu kir: kereskedelmi valamint az osztr cs és kir ke 
resxedelmi miniszter urak által 74265 illetve 71609 «-/óm Li i •• U*
kihirdetve és törvényesen védve. Szám alatt központilag

^eSB5H£ÍE5B5B5B5B5B5H5BSB E55nBEg5BET2EH5^.

jjj ifj. Zsoldos Ferencz g 
fi szentesi téglagyárában szabadak 9
ni ni
K mázott viharmentes fedélcserép | 
G kapható gyártelepén 10 frtért, va- 3 
Jjj suti kocsiba rakva 11 frt ezren- 3 
G ként. A cserép súlya 1 kgm. ezre jjj 

térit hat négyszög ölet. jjj 
Ugyanott falitégla, fagymentes jjj 

6 kút tégla, kocsi és gyalog utak 3 
1 burkolására, továbbá géptégla, for- I 

jjj matéglák vakolatnélküli épitkezé- 
K sekhez, négy és hatszögletes pa- ® 

dozattéglák stb. a legjutányosabb 
$ árakon kaphatók. jjj
^asasasasasasasasasas es as asasasasasa^

ee
e
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Főoiiyeremuny esetleg s)
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zaiOfí-MdiosönöksU‘ j l

Inhibit (okra 3l2(,0, házukra ;
4'a0.,, másnemű ingatlanra ' I
e"„ melleit legmagasabb | 

összegekben a jani unit, I
i i

E kölcsönök konvertálásoknál 
bélyeg és illetékmentességet élvez­
nek I

í 1

Erdákihasználások, birtokparczel- i 
lázások átvétele. Birtokok sző- íI
vetkazeteknek hosszú lefizetés! j 

tartamra eladatnak. I i

50 030 már a.
<S)OW i)WS\g\&)\S)'5)\S)'SS'SS A

SZERENCSE JELENTÉS !
■s) Nyereményekért az állam6i

KEZESKEDIK.
-ry -t* <»' t <55yg( S'S\<5^S>'SS'S\(*>'J§sS ' ASS' \*»)

l1 elhívás a Hamburg állam állal biztosított nagy pénzsmsolás nyeremény — esélyeiben
vaió részvételre, melyben

R 9 m M r>-I/O malii V *> márkát
ninihatla.n.'U.l nverni kell!

Kz előnyös pénz-sot solás nyereményei, melyben t ei vszeriien csak 12 000 sorsjegy
foglaltatik, a következők:

-A- .3|23.3>£T V"o"to“o nyerem iisy esetleg 500.000 márka.
P< é nia . .

I nyeremény á
1 "

• 00.000 márka. 
200.000 „ 
IDOooO n 
75 000 
7 = 1.000 „
« 5 000 
60 000 
55. 00 
50 0 0 
40 00) „
20 0 0 „
10 000

46 nyer. 
1 .6 „

á 5 )00 mark a 
„ 3000 „

•06 „ . . 200)
782 „ . . „ 1000

1348 „ . . „ 400
42 „ . - 300

138 „ á 200 „ és >50
35127 „ . á 155

896". „ á 134. 1 r4 és 100
9249 „ á 73 45 és 2!

közgazdasági vállalat

Budapest, Király-utcza 70. sz.
8-4

iMí'V !<) hiúi).;!!

lévő féderes kocsi jutányos áron eladó.
• 4

Hol ? Megmondja e lap kiadóhivatala. \ *

összesen 58.240 nyeremény, 
mely rövid v.éluuy hó-iap al itt 7 osztályban biztosan eldölntetnak.

Az első osztálya főnyero:nó:iy 509.000 márka, mely n második osztályban 55 000 márka, harma­
dikban 6'.000 márka a negyedikben 6 >.000, az ötödikben 70 000, a hatodikban 75 000, a hetedikben 
200.UUO márkára növekszik és így a 300.000 márkás prém iával 500.000 márka lehet.

Ezen ELSŐ N Y E B E M É N Y sorsolásra, melv hivatalosan van megállapítva:
egy egész ersdeti sorsjegy ára csak 3 frt 50 kr.
egy fél ------ I „ 75 „
egy negyed ----- — , 90 „

A megtörtént húzás után minden résztvevőnek, felszólítás nélkül, nyom an megküldöm a 
hivatalos sorsolási jegyzéket.

Sorsolási tervet az áll im-czimerrel ellátva, m ö vből a betétek ős a nyaraminy felosztások mind 
a hót osztályra megtudhatók, előre k.ildö< dijíaiar-uí.

A nyeremény pénzek kifizetése és s/.étkü dósé * özvatlenil tő! m történik az érdekeltekhez, ponto­
san és szigorú titoktartás mellett.

Mejrendelésnk poj'aut-lv nyn/al vagy utánvéttel keretiek,
Megbíz sokat a küszöb in álló pinz-sorshuz sra való tekintettel azon «a1, de legkésőbb a f. év

o kr. r„ óber la. ó 29 i g
1 iki bízató n <?al orduljon

Heckscher József hank- ás pénzváltó — iizloiéhvz, Hamburgban.

©
Ésr*I é

/sW<

írrd^r- •í >

ki legalább két polgári iskolát végzett, lapunk kiadóhivatalába

r<~ M

A
■m

. £| Cseresnye- és meggyfa nagymérvbeni eladása.
UgW Eladrhra sz,í:it ké-tdöt. c uu’ü.oi '/J!>öl 80,030, mejnwl 50,033 l-'b.

Cser snyefa-cse ne ti á *ai : a 160—200—240 centiméter magas haj- 
tással liiró, gazdag gyökerű, életerős, 1—2 éves csemeték darabja (azok 
erőssége szerint) 20 kriól 40 kng.

>-xSS " •* .<\vi
v:- cC3

A 4- vételónél

/

V _,e *Z: 4i '•:/ /*A* >» U* í £j>f ,b Zvx Fi 3? , fi--' -1 ijb* Uvvs'v-UHis,

Msg j/t -cseristeK arai: az 1 —2 —3—4 é/es, gazdag gyökerű, igen szép 
fejlődésii, életerős csemeték darabja (azok erőssége szerin.) 20 krtól 50 krig

iOO dib 40 kros csemete L vagy tóba f,íjban 38 frt.
25ü » 49 » » 1 » » » 38 »
509 » 49 » » 1 » » » 34 »

1099 » 49 * • 1 » » » 32 »
5099 » 40 » » 1 » » » 39 »

5 4ves, igen erős meggyfa-csemeték 48 frt, 250 drb.
45 frt, 500 drb vételénél 44 frt.

igen nagy készlet van a következő cseremye-fajokból : Germ *rsdórii 
n.,gy Nagy fekete rojiogós, Korai májusi cseresnye, B.dacsonyi óriás 
Ferenc/, császár ropogósa, Dönti ssen sárga ropogósa, Heuelfingeni óri­
ás Dr. Entz feketéje, Schneider kései ropogósa, Cuqorgi korai fekete, 
Glocker óriása. Büttner kései ropogósa, Mézét ropogósa, Kenerchen ro­
pogósa, Rentsche í ropogósa, lieinue korai es íresz iyóje, Korpouai fé­
ké'/ ropogós, Miickebergi nagy, Disznód! fűszeres, Jahoulay ropogósa, 
Hollandi lierezesgnő, Kanizsa fekete, Esperes ropogósa sth. stb sth.

igen nagy készlet van a következő meggy-faj,.kból : Kőiösi meggy 
(Spauvo1 meggy). Spmyol meggy piros« Bandi meggy, Korai Horten- 
8ja Hortensia királynő, Eugenia, Váltva érő, Oigniesi apátnő sth. stb.

X fenti cseresznye és meggyfajokon kivül adatnak ki körte, al ap, 
sziiv, ös i es kajsziiibari c. t ,‘í spbn>a, í/irs- és eper fa ójtványok úgy 
gazdasági mint törpére nevelt L-2-3 — í éves példányokban, még pa­
di cr gazdag fajválaszték mellett. A csemeték^tisztán ho nor talajon n - 
veked'.ek s ezért gazdag gyökérzet s biztos fogamazási képességgel bír­
nak ezen felül hiteles fijuak, edzett természetűek, egészségesek, hoss/u 
életűek és és igen olcsók is. Adatik ki fentieken kivül 1—2—3- 4 éves 
vadoticz is, köriéből, almából, douczinból. paradicsom-alma, birs, besz- 
térczei szilva, dnránczai szilva, Prunus Myroboiana, Saint Joulien, kö­
kény mandula, sárga baraczk, cseresznye, fekete meggy, sajtmeggy, és 
eperből, melyeknek arai erősség (vastagság szer.nt) 100-kint 5 85 írtról 
Í9.80 írtra emelkednek. r .

Az UNGHVÁRY LÁSZLO-féle czeglédi iCH
- ,n , ... - a ár ...| Vapn up 1 100 009 nemes és 15 000-000 vadoncz csemete s így az ma már, mint tisztán gyümölcsfa-iskola a főid karektségén ta-

valamhit:^zsatTiivészt/stTs.®Boldogult'Bér ec* ni'^hnál, %y ^ezSov^ YuUjdóuába ment át. A cfég

mint életképes vállalat, Kecsken.éten is létesít egy nagyobb szabású, 449 holdas gyümölcsfaiskolát stb. stb.
ABTE^SÉKET I _____________________________

J
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A tulajdonostól nyert közjegyyöi meghatalmazás alapján értesítem a venni szándékozókat, hogy a 
Pestmegyében, Tatár-Szt.-György községben fekvő, Méltóságos lovag Garapich Alfréd ur tulajdonát 
képező 7600 holdas birtok felosztás alá kerül, s hogy eszerint alkalom nyílik kissebb nagyobb pjir- 
c z e 11 á k a t 10 holdtól kezdve feljebb rendkívül előnyös feltételek mellett örök áron

............... ..... ...........SSSSSSU B8PB —t

megvehetni.
A birtok sik terület, 3500 hold fekete és barna kitűnő szántóföld, 100 hold dohánytermelési enge­

déllyel és az ehhez megkíván tató épületekkel, 2500 hold rét és kaszáló, 710 hold legelő, 600 hold tölgy és 
akáczfa-erdő, 200 hold nádas, 50 hold belsőség és 40 hold szőlő.

Az itt felsorolt külömbözö talajú területekhez a vevők egyenlő jogokat formálhatnak, vagyis a bir­
toka talaja minőségéhez és a vett birtokrészlett arányához képest kerül a vevők között egyenlő arányban felosztás 
alá; a fent említett 600 hold erdőnek fája azonban csak részben fogja vevőket illetni, melynek talaja kivá­
ló minőségű, búzatermelésre alkalmas és ugyancsak egyenlő arányban fog felosztatni.

A birtokot következő kölcsönök terhelik u. m.:
a magyar jelzálog hitelbank javára 550,000 frt, írva : Ötszázötvenezer frt törlesztéses jelzálogkölcsön, 
amely összeg után 50 éven át 57o fizetendő, miáltal töke és kamat teljesen törlesztve lesz; ezen­
kívül terheli a birtokot még 200,000 frt, Írva: Kétszázezer frt takarékpénztári kölcsön, mely 
után évenkint 6"0 kamat fizetendő, maga a kölcsöntőke azonban csak 20 év múlva mondható fel. '

A birtokot eszerint holdanként — körülbelül 100 frtnyi kölcsön terheli; igen természetes, hogy ezen 
kölcsön a parczellirozás esetén is a fenti időre és feltételek mellett továbbra is érvényben marad.

A birtok vételára holdankint — 1200 | -ölével számítva — 140 frt, Írva: száznegyven frtot tesz. 
n Minthogy a birtokot holdankint 100 frt kölcsön terheli, készpénzben csak 40 frt lesz holdan- 
fjH kint fizetendő de ez sem egyszerre, hanem; ” " “
S--------- 1 — " —- . — ------------------------------------

m 1- A velem kötendő ideiglenes szerződés aláírásakor foglalóul befizetendő 10 frt az általam megjelölendő
Ü a vevö lakhelyéhez közel lévő valamelyik nyilvános pénzintézetnél és pedig Méltóságos lovag Garapich Alfréd 

ur nevére, de azon fen tartással, hogy ezen összeg mint első vételári részlet az eladó kezéhez csak akor lesz
nevére tele k jegyzőkönyvi-kiszolgáltatandó, ha a megvett birto krészlet a vevö 

leg átírva lesz.

2. A második részlet szinte 10 trt összegben és ugyancsak az 1. pontban említett fentartással lesz ugyan­
azon pénzintézetnél lefizetendő, mely intézet a végleges szerződést vevőnek 
nyomban kézbes i t e n i fogja. “ "" ——

3. Az eszerint még hátralékos 20 frt a végleges szerződés kelte napjától számított 4 (négy) egyenlő évi 
részletben és pedig kamat nélkül lesz az eladó kezéhez fizetendő, amely 20 frt azonban az eladó 
javára a vevö nevére írott birtok részletére a bankkölcsönök utáni rangsorozattal fog bekebeleztetni.

Különösen figyelmeztetem a venni szán dé kozóka t, hog.y az itt fel­
sorolt fizetéseken kívül semmi másféle c z i m ü fizetések, sem' pTr czelli.
r ó_z ási, sem ügyvédi vagy közben járási költs ég nem követelhetök és s e n-
ki sincs jogosítva, akár csak egy krajczárt Fs“ a v evő terhére felszámi-
t a n i. “ --------------------- -—

A birtokon van 5 major a legjobb karban tartott gazdasági épületekkel, urasági lakással, továbbá 
a falu belterületén egy nagy korcsma-épület, egy jó karban levő szárazmalom és egy csendőr-laktanya Mind­
ezen épületek a parczellirozás folytán a vevők közös tulajdoná t fogják képezni, és mindezekért 
az eladó külön fizetést nem igényel. ^ ~

A birtok két vasúti vonal mentén fekszik és pedig :
1. A budapest-Lajos- mizsei vasút mentén és pedig ennek Budapesttől 2 órányira fekfő Örkény álló- 

másától a birtok V* óra alatt érthető el. y
... 2' A budapest-zimonyi vasút mentén és pedig ennek budapesttöl 1 V, órai távolságú Kun-Szt-Miklósi
állomásától a birtok egy óra alatt érhető el.

Minden egyébb szóbeli vagy Írásbeli felvilágosítással szívesen szolgálok, sőt kívánatra a vevőt 
saját költségemen lakhelyén is készséggel felkeresem. ------- ------------------------------

Budapest, 1896. szeptember hó 25.

MORT* METER *. fi.

mint teljhatalmú megbízott,
Budapest, VIII., Luther-utcza l|c. I. emelet.

üüm mmmrn
Nomatott Szilber János könyvnyomdájában Csongrádon.


